



Наш корреспондент передаёт из зоны спецоперации
стр. 6

Любовь не только согревает, но и помогает служить
стр. 10



Высокие результаты юных борцов-армейцев
стр. 11



У врага всё меньше возможностей

Министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу в зоне специальной военной операции проверил передовой пункт управления группировки войск «Восток»

Александр ТИХОНОВ *

Глава военного ведомства заслушал доклады командующего группировкой генерал-лейтенанта Андрея Кузьменко и офицеров штаба по текущей обстановке, характеру действий противника и выполнению нашими войсками боевых задач на основных тактических направлениях. Кроме того, министр обороны вручил государственные награды военнослужащим подразделений группировки войск «Восток» за проявленные мужество и самоотверженность при выполнении боевых задач, а также наградил именным огнестрельным оружием наиболее отличившихся офицеров командного состава.

Генерал армии Сергей Шойгу регулярно совершает рабочие поездки в группировки наших войск, выполняющих боевые задачи в зоне специальной военной операции. Вчера глава военного ведомства также работал в зоне СВО, проверяя на этот раз передовой пункт управления группировки войск «Восток». Эта группировка, как известно, выполняет боевые задачи на южнодонецком направлении. В центре внимания министра были различные вопросы. Обратим читательское внимание на некоторые из них.

Во-первых, о роли и месте в боевых порядках различных беспилотных летательных аппаратов, массовое применение которых отличает специальную военную операцию от всех предыдущих боевостолкновений, войн и вооружённых конфликтов. Этот вопрос рассматривался в практической плоскости — командующий группировкой войск «Восток» генерал-лейтенант Андрей Кузьменко доложил о выполнении поручения министра обороны РФ по формированию в подчинённых войсках штатных подразделений применения БПЛА, укомплектовании их подготовленными специалистами, а также обеспечении всех подразделений ударными и разведывательными беспилотными комплексами, включая FPV-дроны.



Ещё один важнейший вопрос — взаимодействие сил и средств, привлекаемых к захвату опорных пунктов противника. В этой связи командующий группировкой войск «Восток» доложил главе военного ведомства об особенностях тактики штурмовых отрядов соединений группировки во взаимодействии с разведывательно-огневыми комплексами при выполнении боевых задач по захвату штурмовыми группами опорных пунктов ВСУ.

Не менее важная тема — контрбатарейная борьба. В ходе со-

ветования на командном пункте группировки генерал армии Сергей Шойгу заслушал доклады начальников родов войск и служб по вопросам организации контрбатарейной борьбы.

Наконец, глава военного ведомства не обошёл вниманием и, так сказать, зимний фактор. Морозы, как известно из военной истории, помогли нашей армии именно потому, что к ним она была всесторонне подготовлена, гораздо лучше, чем противник. Министр обороны РФ отдельно заслушал доклады начальников соответствующих служб о готовности группировки к действиям в зимний период. Он обратил особое внимание

командующего и командиров на своевременное и достаточное обеспечение всего личного состава группировки новым зимним обмундированием, а также формирование дополнительного оперативного резерва зимней формы одежды и утеплённой обуви.

В ходе работы в зоне СВО министр обороны вручил государственные награды военнослужащим подразделений группировки войск «Восток» за мужество и самоотверженность, проявленные при выполнении боевых задач, а также наградил именным огнестрельным оружием наиболее отличившихся офицеров командного состава.

По поручению Верховного Главнокомандующего Вооружёнными Силами Российской Федерации Владимира Путина глава военного ведомства вручил медаль «Золотая Звезда» Героя России командиру отдельной 155-й бригады морской пехоты Тихоокеанского флота полковнику Михаилу Гудкову и командиру отдельной 810-й бригады морской пехоты Черноморского флота полковнику Олегу Власову — за мужество, героизм и умелое командование подчинёнными соединениями, проявленные в ходе успешного отражения наступления противника. → на 2 стр.

МИНОБОРОНЫ СООБЩАЕТ

НАРУШЕНИЯ ГРАНИЦЫ НЕ ДОПУЩЕНО

24 октября 2023 года российскими средствами контроля воздушного пространства над акваторией Балтийского моря были обнаружены приближающиеся к Государственной границе Российской Федерации две воздушные цели. Для опознавания воздушных целей и недопущения нарушения государственной границы в воздух был поднят истребитель Су-27 из состава дежурных по противовоздушной обороне сил. Экипаж идентифицировал воздушные цели как два стратегических бомбардировщика В-1В ВВС США. При приближении российского истребителя иностранные стратегические бомбардировщики выполнили разворот от Государственной границы Российской Федерации. Российский самолёт благополучно вернулся на аэродром базирования, нарушения границы не допущено. Российский истребитель строго выполнял международные правила использования воздушного пространства над нейтральными водами с соблюдением мер безопасности.

ОБСУЖДЕНЫ ВОПРОСЫ ДВУСТОРОННЕГО СОТРУДНИЧЕСТВА

В Москве 23 октября состоялась встреча заместителя министра обороны Российской Федерации генерал-полковника Александра Фомина с послом Республики Ирак в РФ Кахтаном Джанаби. В ходе переговоров стороны обсудили актуальные вопросы двустороннего сотрудничества в области обороны и борьбы с терроризмом. Также состоялся обмен мнениями относительно урегулирования палестинско-израильского конфликта. Встреча прошла в дружественной обстановке и подтвердила настрой на дальнейшее развитие российско-иракского взаимодействия в указанных сферах.

УЧЕБНЫЙ ВОЗДУШНЫЙ БОЙ В СТРАТОСФЕРЕ НАД АРКТИКОЙ

Экипажи истребителей-перехватчиков МиГ-31 отдельного смешанного авиаполка Северного флота в ходе учебно-тренировочных полётов над российской Арктикой отработали уничтожение условного противника в стратосфере. В роли нарушителя воздушной границы выступил также МиГ-31. На сверхзвуковой скорости в нижних слоях стратосферы он имитировал нарушение воздушного пространства России. На перехват высотной воздушной цели были подняты два истребителя-перехватчика МиГ-31БМ. Экипажи действовали на высоте более 15 тысяч метров и скоростях около 2100 км/ч. Лётчики успешно выполнили перехват условного противника с имитацией пуска ракет дальнего радиуса действия. По завершении учения все экипажи прибыли на аэродром базирования в Мурманской области.

ТРЕНИРОВКИ ПО ВЕДЕНИЮ ПРОТИВОВОЗДУШНЫХ БОЁВ

В Ленинградской области боевые расчёты зенитных ракетных систем С-400 «Триумф» объединения ВВС и ПВО в составе дивизионов провели тренировки по ведению противовоздушных боёв. Данные тренировки являются одним из этапов боевой подготовки расчётов зенитных ракетных войск. Кроме того, военнослужащие отработали навыки ведения противовоздушных боёв в ходе отражения налётов в тренировочном режиме.

В центре внимания — вопросы обеспечения войск

В Министерстве обороны России прошло выездное совещание Комитета по обороне и безопасности Совета Федерации Федерального Собрания РФ

Александр ТИХОНОВ *

По приглашению министра обороны Российской Федерации генерала армии Сергея Шойгу председатель Совета Федерации Федерального Собрания РФ Валентина Матвиенко и Комитет Совета Федерации по обороне и безопасности провели в Минобороны России выездное совещание с участием руководства военного ведомства. Рассматривались вопросы выполнения бюджетного финансирования целевых заданий по поставкам вооружений и техники, реализации мер поддержки участников специальной военной операции и членов их семей, в том числе законодательные инициативы, предложенные членами Комитета по обороне и безопасности верхней палаты парламента.

В российском военном ведомстве сенаторы ознакомились с работой Национального центра управления обороной РФ на Фрунзенской набережной в Москве, в том числе с деятельностью Центра боевого управления, осуществляющего

непрерывный сбор и обобщение данных по состоянию войск и обстановке в ходе специальной военной операции, доведение принятых решений и контроль результатов их выполнения.

После ознакомления с работой подразделений НЦУО РФ под руководством министра обороны России генерала армии Сергея Шойгу состоялось совместное совещание Комитета Совета Федерации и руководства военного ведомства, где обсуждались наиболее актуальные вопросы обеспечения войск (сил), задействованных в специальной военной операции.

— Вы пригласили в Центр управления национальной обороной членов Комитета Совета Федерации по обороне и безопасности, — обратилась председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко к генералу армии Сергею Шойгу. — И конечно, встреча с министром обороны, с вашими заместителями, для них это важно, из первых уст услышать оценки и ситуацию, и в чём нужна ещё, возможно, поддержка законодателей. → на 3 стр.



Верность Родине движет нашими воинами

Профессионально выполняя боевые задачи специальной военной операции, наши отважные военнослужащие действуют с присущим им беспримерным мужеством, удивительным бесстрашием, исключительной стойкостью и непоколебимой уверенностью

Леонид ХАЙРЕМИДИНОВ *

В течение всего времени существования нашего государства воин, человек в погонах обладал заслуженным авторитетом в обществе. Уважением и почётом пользовались воины Ярослава Мудрого, Александра Невского, Дмитрия Донского, Петра I, Александра Суворова, Михаила Кутузова, Павла Нахимова, Георгия Жукова, все солдаты и офицеры, которые отстаивали суверенитет и независимость России на протяжении многих веков. → на 3 стр.

Они уничтожают притаившуюся смерть

Военнослужащие инженерно-сапёрной роты, которой командует старший лейтенант с позывным «Омон», на днях обезвредили неразорвавшиеся снаряды ВСУ

Екатерина МАРТЬЯНОВА *

Ратные буди сапёра — это постоянная ходьба по лезвию. Одно неверное движение может стоить воину не только своей, но и жизни товарищей, а иногда и вовсе гражданских людей. О том, что сторонники киевского режима беспорядочно «насыпают» различные снаряды по жилым домам, уже известно всем — имеется множество видеозаписей, показаний свидетелей и самое страшное — смертельных случаев. В западных СМИ эти преступления никто так не называет, кажется, всевозможные международные организации по защите прав человека закрывают глаза на бесчеловечное отношение украинцев к мирным жителям освобождённых территорий. → на 4 стр.

Без срыва выполнения задач

держат связь в зоне спецоперации воины-сивашцы уральского соединения СВЯЗИ

Юрий БЕЛОУСОВ *

59-я Сивашская Краснознамённая бригада управления — первое соединение связи в Центральном военном округе, удостоенное в ходе проводимой специальной военной операции почётного наименования «гвардейская» «за массовый героизм и отвагу, стойкость и мужество, проявленные личным составом в боевых действиях по защите Отечества и государственных интересов».

При знакомстве с историческим формуляром соединения невольно складывается впечатление, что по-иному в отношении сегодняшнего поколения воинов-сивашцев и быть просто не может. Судите сами. → на 5 стр.